

Credința

Răspuns german la cuvântarea dlui Eden

„Un arhitect sarlatan nu este îndrituit să ia iarăși execuția unei noi construcții, în stil mare...”

BERLIN. (Rador.) O nota oficioasă declară:

Nu se va cere nici dlui Eden, nici Angliei să precizeze ce ce va trebui să facă, sau nu, Germania după războiu.

Aceasta s'a constatat în cercuri politice din capitala Reichului, în răspuns la discursul difuzat pe Radio al ministrului de afaceri externe englez d. Eden.

Se califică jeluțiile anunțate de d.

Eden, ca grotescul cu atât de mult cu cât e vorba de reprezentantul unei țări care este răspunzătoare de pace, și de economia de războiu de după ultimul războiu.

La Wilhelmstrasse s'a formulat punctul de vedere german declarându-se, că un arhitect despre care se știe că este un sarlatan, nu este cătuși de puțin îndrituit să ia asupra sa iarăși execuția unei noi construcții, în stil mare.

Din cercurile germane s'a adăugat că ideile dlui Eden, cu privire la politica internă nu sunt lipsite de interes, căci tot ceea ce a spus părea că a fost conceput atunci când războiul actual, în mod deosebit de crud, grelele condiții sociale ale Angliei au impus aceasta.

Totuși nici o țară nu poate trăi dând crezare numai srorilor promisiuni. Este tipic pentru englezi de a se duce din nou să facă făgă-

dueli frumoase arabilor în actuala situație a războiului.

Istoria însă dimpotrivă a arătat destul de limpede tuturor popoarelor ce trebuie să creadă în legătura cu făgădueliile englezilor.

Dacă poate ministrul de externe britanice ar avea o slabă memorie popoarele cari au fost înșelate de englezi în cursul ultimelor secole, au memorie cu atât mai bună.

Trupele engleze pe insula Creta amenințate cu încercuirea completă

Soarta insulei a fost decisă

Berlin. AGENȚIA DNB AFLA DIN COMUNICATELE OFICIALE DATE DE MARELE STAT MAJOR GERMAN, CA SOARTA TRUPELOR ENGLEZ ȘI GRECEȘTI CARE SE AFLA ÎNCA PE INSULA CRETA ESTE DISPERATA ȘI CA DATA FIIND SITUAȚIA ÎN CARE AU AJUNS CELE DOUĂ FORMATIUNI ELENO-ENGLEZE DUPA OCUPAREA PARȚII NORDICE A INSULEI, EA POATE FI CONSIDERATA CA IREMEDIABILĂ, MAI ALES CA NU SE VEDE NICI O POSIBILITATE DE A PUTEA PARASI INSULA DIN CAUZA TERENULUI, DAR MAI ALES A COASTELOR ACCIDENTATE DELA SUD, CARE NU PERMIT IMBARCAREA. PRIN SCOATEREA TRUPELOR DIN PARTEA NORDICĂ A INSULEI, EI AU PIERDUT ÎN MEDITERANA CEL MAI IMPORTANT PUNCT STRATEGIC DE CARE AU DISPUS PANA ACI. UN ZIAR ITALIAN, OCUPANDU-SE DE ACEASTA SITUAȚIE SPUNE CA PE SEAMA TRUPELOR DUȘMANE CARE SE MAI AFLA PE INSULA NU RAMANE ALTCEVA DE FACUT DECAT SA DEPUNA ARMELE ȘI SA SE PREDEA INAMICULUI VICTORIOS. PRIN CAPTURAREA ȘI A ULTIMULUI SOLDAT ENGLEZ DE PE INSULA CRETA, TRUPELE ALIATE AU REALIZAT CEA MAIMRE VICTORIE A ACTUALULUI RAZBOIU.

Fostul Kaiser Wilhelm II. se află pe moarte

Mare îngrijorare la Dorn

STOCKHOLM. Din Dorn, află presa suedeză, că fostul Kaiser, Wilhelm al II-lea, care cu începere dela 1918 se află în această localitate, s'a îmbolnăvit foarte grav și că starea lui este foarte îngrijorătoare. În cercurile medicale se spune că nu sunt șanse pentru salvarea bătrânului monarh, care de ieri se ară se află într-o stare sanitară foarte critică. La căpătâiul fostului împărat al Germaniei au sosit copiii săi, care așteaptă îndurerăți desno dământul fatal.

Trupele din jurul capitalei Irakului au încercat o contraofensivă

Punctul principal al preocupărilor militare de azi: Bagdadul

CAIRO. Marele stat major iranian anunță că ieri seara trupele de sub conducerea lui Rasid Ali au

început o contraofensivă împotriva pozițiilor deținute la nord de Bagdad de către trupele engleze,

reușind în anumite puncte să cauzeze mari pierderi inamicului. Un avion a fost atacat și doborât, al-

tul e fost grav avariat. Același comunicat recunoaște că anumite poziții — fără importanță de altfel — au fost ocupate de patrulele engleze după lupte înverșunate, cărora le-au cauzat pierderi sângeroase. Agenția DNB este informată că armata engleză din jurul orașului Bagdad este cu mult superioară forțelor irakiene și că o eventuală retragere a acestora din urmă nu pare a fi deloc imposibilă.

SPORT

Ziarul „Credința” institue o Cupă pentru un campionat pe seama oldboy-ilor

ARAD. Pentru stimularea sportului pe seama „bătrânilor” ziarul „Credința”, care stă necilintit în serviciul cauzei educației fizice sub toate aspectele institue o „Cupă” pentru toate grupările aflate din localitate, cu menirea ca aceasta să servească pentru un campionat pe seama veterinarilor care să fie disputat pe terenul „Gloriei” și după normele fixate de donator, în cursul anului 1941. Inscriseri se primesc la sediul redacției noastre, din strada Eminescu 5, în fiecare

zi, între orele 4—8 seara, unde se dau și lămuriri, în privința participării. În scopul de a duce la bun sfârșit această donațiune, din partea ziarului nostru s'a luat inițiativă de a se forma un comitet de onoare, sub a cărui diriguire să se desfășoare întreg programul pentru acest sezon. Cupa „Ziarului Credința” va avea un regulament ce cuprinde toate normele de participare și va fi câștigată după 3 victorii consecutive ori 5 alternative.

Echipa Germaniei a trecut astăzi noaptea prin gara Arad

ENTUZIASTA PRIMIRE DE LA FRONTIERA ȘI ARAD

ARAD. Este știut că reprezentativa națională română de football va susține Duminică prânul match internațional din acest sezon de mare amploare. Adversar îi va fi reprezentativa Germaniei, care astăzi noaptea la orele 12 și jumătate a trecut prin gara Arad unde a fost întâmpinată de către reprezentanții sportului românesc dela noi și a nume dñii Nestor Blaga, președintele districtului, Gh. Bozgan din partea comisiei de arbitri, D. Dabichiu, din partea presei române din localitate și capitală, notar Popoviciu, din partea Gloriei, antrenor Braun, din partea echipei Gloria, precum și de mai mulți sportivi, care au ieșit întru întâmpinarea oaspeților. D. profesor N. Blaga le-a urat bun soșit. A răspuns d. Nandry, conducătorul expediției,

care a rămas profund impresionat de sentimentele de simpatie talmăcitate în numele sportivilor români dela granița noastră. La Curtioi a ieșit în oalea oaspeților d. Braida, trimisul Federației române. Caravana este compusă din 13 jucători și cinci însoțitori. Cu acelaș tren și în acelaș vagon special a sosit în țară și arbitrul slovac, care va conduce ostilitățile. Înainte de plecarea trenului, oaspeților li s'a oferit costulețe cu cireșe din partea districtului Arad, fapt ce l-a impresionat foarte mult. Cei mai mulți dintre jucători se aflau la ora 6—7 târziu, la odihnă, după cum le-a dictat menegerul. Germania alinază cea mai bună formațiune a sa și speră, după cum ne-a spus conducătorul expediției „să și învingă confortabil”.

Lucian Popescu a pierdut nedrept campionatul de box al Europei la categoria până

VIENA. Eri seară s'a desfășurat matchul de box pentru titlul de campion european la categoria până dintre Lucian Popescu și Ernest Weiss, care s'a soldat cu victoria nemeritată, la puncte, a germanului. Matchul a durat 15 reprize de

câte 3 minute. Compatriotul nostru a fost net superior și în special, în ultimele patru reprize a avut o superioritate zdrobitoare. Infrângerea lui Lucian Popescu a surprins toate cercurile sportive.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

Azi premieră! Cei mai renumiți artiști ai ecranului american

Bette Davis și Franchet Tone

în

PATIMA

Un film excepțional
Jurnale. Repr. 3, 5, 7-30 și 9,30

DELEGARI DE ARBITRI PENTRU DUMINECA, LA ARAD

Arena Gloria: Ora 10.30, SGA—Olimpia, Munteanu, Hustig, Marleniu.

Arena Astra: Ora 10.30, Ințelege-re—Astra, Opreja, Burdan, Păstor.

Arena CAA: Ora 15.30, CAA—Tricolor, V. Olteanu, I. Codreanu, Karlich. Ora 17.15, Transilvania—Unirea, Măceanu, Schneider, Colarov.

Arena Titanus: Ora 17, Titanus—Amra, Chiral, Höhn, Vogel.

CONCURS DE POPICE

ARAD. Azi Sâmbătă seara cu prilejul sosirii în localitate a echipei de popice „Electrică” din Timișoara, se organizează un concurs de popice. Concursul începe cu probe individuale, iar la orele 8 seara cu echipe de 6 jucători. Prima echipă la orele 8 seara, Rapid, — la orele 9 Transilvania, la orele 10 Fortuna. Duminică dimineața concursul continuă după orarul următor: orele 10: Prietenii, orele 11: Crișana CFR, orele 12 Tricolor, iar după amiază la orele 4 Electrica Timișoara și Infrățirea.

47 ANI DELA PROCESUL MEMORANDULUI

ARAD. Măine, Duminică, înainte de amiază, după oficierea serviciului divin, va avea loc la Catedrala ortodoxă un parastas pentru pomenirea Memorandiștilor, cu ocazia împlinirii a 47 ani dela procesul Memorandului.

ȘI-A FACUT HARAKIRI

ARAD. Azi dimineață, muncitorul strungar Iosif Varga, de 60 ani, domiciliat în str. Caragiale și-a făcut harakiri. Numitul a luat un cuțit de bucătărie și l-a împântat în partea stângă a abdomenului, pe care și l-a despicat până în partea dreaptă. În stare gravă a fost transportat la spitalul Central, unde a fost supus unei intervenții chirurgicale.

COMUNICAT

1.) Se aduce la cunoștința generală că, băile populare „Neptun” se deschid pentru public începând cu ziua de 1 lunie a. c.

2.) Abonamentele se eliberează zilnic, începând cu data de azi 31 Mai a. c. la Primărie în camera No. 107, între orele 9—13 și 17—19.

3.) Biletele de intrare la băi se eliberează la casieria băilor.

4.) Dnii abonați cari doresc a-și menține cabinele din anul trecut sunt rugați să-și scoată abonamentul nou în termen de 5 zile, în caz contrar cabinele vor fi închiriate altor abonați.

5.) Dnii abonați cari și-au lăsat cabinele încuiate, sunt invitați să le deschidă astăzi până la ora 16. În caz contrar aceste cabine vor fi deschise, conducerea băilor neluându-și nici o răspundere de pierderea lucrurilor lăstate înăuntru.

6.) Onor public este rugat cu insistență să se conformeze întocmai dispozițiilor luate de Primărie, în caz contrar Primăria nu-și va lua nici o răspundere de accidente întâmplătoare din cauza nerespectării acestor dispozițiuni.

Administrația băilor.

I-A TAIAT TRENUL PICIOARELE

PANGOTA Azi dimineață, trenul ce venea dinspre Brad a tăiat picioarele unui tânăr de 18 ani, care căzuse din vagon. Cu acelaș tren a fost adus la Arad. Din gară a fost transportat cu ambulanța la spitalul Central, dar drumul a încetat din viață. Identitatea nu i-a fost stabilită până în prezent.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu 20—22. Telefon 33-24. Casa cu etaj în centru cu 10 locuințe, baie, 2 milioane 300.000 lei. Tot acolo casă cu etaj 12 locuințe, baie, parchet 2 milioane 300.000 lei. Lângă P. Catedralei casă cu 2 apartamente, parchet, baie 875.000. Lângă M. Cogălniceanu casă modernă cu etaj, 3 locuințe, grădina mare, pentru gospodărie foarte convenabil, cu pomi fructiferi, preț redus 450.000. În Gal casă cu prăvălie, locuințe 100.000 lei. În Grădiște casă bună 73.000 lei. Vânzare ocazională. În Jud. Hunedoara moară de apă cu bun venit într-un preț redus 3 milioane.

RESTAURANTUL Illasa din Str. Golești 1. (lângă cinematograful Forum) angajează o femeie și un băiat de serviciu. 2205

PORTAR CASATORIT, fără copii căsătorit lenclu Bdul Carol No. 63. 2208

CAUTAM locuință din 1—2 camere și bucătărie. Adresa la ziar. 2206

UN RESTAURANT, în centru de vânzare. Adresa la ziar. 2209

CUMPAR MASINA DE SCRIS portabilă. Arad, Hotelul Cornul Vânătorului camera 11. 2204

CUMPAR O CASA cu 4—5 camere și dependințe, cu ceva grădină, între periferie și centru. Adresa Piața Avram Iancu 4, sau a o comunica prin ziar. 2211

CUMPAR CASA, particulară în centru sau în apropierea centrului. Adresa la ziar. 2210

DULAP GE GHIATA, efitin de vânzare. Str. Meștanu 11, restaurant.

ROG PERSOANA care în locul casei sale adus spre reparare la mine în prăvălie și din eroare a luat ceasul de damă mic marca Anker de email artistic, să-i restituie cât mai neîntârziat pentru a evita orice neplăceri, întrucât este proprietatea unei persoane ilustre față de care am obligații morale. Firma Ioanevicu și Hartman, bijuterie. 2170

VÂNZARE ocazională, casă compusă din 3 camere, bucătărie, dependințe, 330 st. p. grădină îngrădită, o moară mică de urlut potrivit pentru gospodărie. Adresa Calea 6 Vânători Nr. 114. 1371

„CREDINȚA” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară și strălucite.

Pentru păstrarea blănurilor pe vară vă oferă serviciile sale
Blănăria Zircher

Arad, str. Eminescu 14

1202

DAȚI PENTRU CA AU PLAT PESTE ORA LEGALA

AD. Pentru nerespectarea o-
mentare de circulație în
nopți, următorii au fost a-
și cu sume între 500 și 2000
M. Turcea, str. Bucure 2, I.
str. Dr. Rațiu 26, Tiberiu
pordel, str. Mărășești 35, I-
Pața Rădulescu 5, Gh. Gâr
Bul. Ferdinand 1, Gh. Du-
str. Militari 7, Oraszay Iosif
pursei 5, Gaerilă Jurcuț, str.
37, Irina Debrezeni str. Ep.
37, Elisabeta Borza, str. Vi-
37, Vasile Groza, str. Vidra 27,
Barta, dentist, Eminescu
Gheorghe Kiss, str. Badea Câr-
38, Ioan Verșigan, str. Penes
aul 8.

total, până acum, peste 200
ne au fost amendate pen-
au circulat peste ora legală.
ra poliției atrage atențiunea
ailor ca să nu circule pe străzi
orele înzărzise, deoarece se
a și trimise în judecata tri-
ului militar.

TĂRG EFTIN DE MOBILE

toare, sufragerii, camere com-
e, bucătării și alte mobile la
ALER, magazin de comision,
ARAD, STR. BRATIANU 2-4.

UL TRENURILOR PE CALEA

IA ARAD-PODGORIA

ETATE ANONIMA ROMANA

ea Ferată Electrică Arad-Pod-
aduce la cunoștință că, ince-
dela data de 1 Iunie a. c. se
in circulație în zilele de Du-
incă un tren. Acest tren va
a dela Pâncota la ora 21.00,
Radna la ora 21.20 și va sosi
ad la ora 23.00.

DIRECTIUNEA.

DALMATIA

pământ italian

Steagurile lui San Marco ascunse în altarele bisericilor

Odată cu sfârșitul războiului
din Balcani întreaga Dalmație a
fost ocupată de trupele italiene.
Flacăra pe care o ținușe nestinsă
Gabriele D'Annunzio, nu se rezu-
ma niciodată numai la reven-
dicarea ținutului Olocausta ci la
toată regiunea dalmațiană unde sol-
dații italieni puseseră piciorul în-
ainte vreme.

Dar numai din punct de ve-
dere al acțiunii militare, Italia ce-
ruse mereu Dalmația. La baza a-
cestor revendicări stau documen-
tele de ordin istoric, etnic, geogra-
fic și strategic.

Din punct de vedere geografic
Marea Adriatică constituie în mod
logic o continuare a văii Padului
Oră Dalmația este compusă din re-
giuni al căror pământ face parte
din marele cerc al Alpilor.

Alpă coastei orientale a Italiei
își găsește continuarea în Alpii de
jos (Valebitti) și cei Dinarici, cari
separă Dalmația de Balcani, dar
cari unesc aceste pământuri de Ita-
lia.

Din punct de vedere istoric, pe
aici au trecut vechile cuceriri ro-
mane știindu-se prea bine că la
împărțirea imperiului în două, cel
de răsărit și cel de apus Dalmația
o fost — cum era și natural —
trecută imperiului de apus.

Dalmația deci n'a făcut parte

niciodată din peninsula Balcanică

Nu mai datorită faptului că Im-
păratul Teodoric, a revendicat a-
ceastă regiune, Dalmația a rămas
sub stăpânirea Bizantină, cum e
cunoscut și faptul că în acea vre-
me Imperiul de răsărit ocupa
Exarhatul din Ravenna, — dată de
când se poate afirma că Italia a
pierdut pământul Dalmației.

Când Veneția s'a ridicat, prima
grijă a fost să se asigure coasta o-
rientală a Adriaticii, câteva secole
înainte de a se gândi să și-o a-
sume definitiv. De atunci Dalma-
ția a fost smulșă până la căderea
Republicii. Dar Dalmațienii au
ascuns steagurile lui San Marco în
altarele bisericilor, gândindu-se
că va veni o zi când din nou ele
vor trebui să fie înălțate.

Din punct de vedere etnic, Dal-
mația este un buznar al Italiei.
Dela litoralul Iburnic, până la
muntele din Cattaro, trăiește în
grupuri compacte o populație care
se ocupă în parte cu agricultura,
în parte cu creșterea vitelor, po-
pulație ce-și zice „morlacchi”. Nu
mefe vine dela grecesul „mauro-
vorlacchi”, care înseamnă „roma-
ni negri”, toți acești oameni vor-
bind un dialect romanic. Bizanți-
nii i-au strâns pe toți valachii cari
vorbeau un dialect latin și zi „mo-
lachii cari trăiesc în Dalmația nu-

mără mai bine de 200.000 de su-
flete.

Această populație descinde din
plect romanizată. Trece sub do-
minanța Austriei, ea și-a păstrat în-
să costumele obiceiurile și limba.
Trebuie de asemeni precizat ca a-
cești locuitori, urmași ai romanilor
și venețienilor, erau guvernați
din 1867 de funcționari exclusiv
austrieci, deși sub dominație aus-
triacă. Limba italiană era limba
țării și Viena nu s'a amestecat în
această pricină.

LUPTA PATRIOTILOR ITALIENI DIN DALMA- TIA.

Mai târziu din cauze politice sa
început un regim antitalian, favo-
rizându-se imigrația slavă, viața
italiană din toate domeniile, co-
merț, industrie instituții fiind per-
secutată. Totuși chiar sârbo-croa-
ții aduși aici au sfârșit prin a se ita-
lieniza sub influența marilor ma-
se, deși corupția și persecuția își
urmas cursul. Patriotii italieni din
Dalmația, au început atunci marea
luptă. Ei au participat la toate miș-
cările garibaldiene. La toate mișcă-
rile Revoluției. Francesco Risman-
do, din Spalato, ars pe rug la Car-
so, a fost ultimul reprezentant al
acestei resurecții. Din iluștrii oa-
meni ai Dalmației, trebuie pomenit
Tommaso din Sebenic (1802—
1874), care a lăsat frumoase urme
în arta și literatura noastră.

Azi a venit ora să se pună baze
definitive asupra drepturilor italie-
ne în Dalmația. Problema este de
altfel mult mai simplă: cine nu po-
sedă Dalmația, nu poate să-și aibă
asigurată Adriatică.

Dela Dioclețian, la Teodoric ca-
re a ocupat această regiune, — la
San Marco care a păstrat neatins
sufletul patriei — prin ocupația
Austriei și ulterior a Jugoslaviei
— Dalmația a rămas în secole ita-
liană. Toate orașele păstrează ur-
mele dominației venețiene. Impo-
zante castele, largi bastioane, nu-
meroase biserici în stil roman, nu-
miri de localități, dovedesc că tre-
cătoarele stăpâniri, n'au putut di-
struge niciodată Istoria.

ANUNT

Garnizoana Arad, face cunoscut
că în ziua de 9 Iunie a. c. orele 18,
va avea loc o **PRODUCTIE HIPICA**,
organizată de Regimentul de Ro-
șiori pe Hipodromul Societății Hipi-
ce Arad, vis-a-vis de strandul comu-
nal.

Intrare liberă.

—0—

FURT

ARAD. Gheorghe Dumbrăz și So-
zași și Dodi, a fost prins în Piața
Mihai Viteazul, furând trei saci goi
și niște hamuri. Cu actele dresate
a fost înalntat parchetului.

—0—

INAINȚAT PARCHETULUI

ARAD. Mihail Gligor, a fost înain-
tat parchetului pentru că a furat su-
ma de lei 1060 dela Iancu Moga.



CINEMA

URANIA

Telefon 12 - 32

Azi Matineu la 3, intra-

rea generală lei 30

5, 7.30, 9.30

Intreviată și moarte

Cel mai formidabil film

de aventuri polițiste

Jurnal de război UFA

No 506

Lindbergh proroceste:

„Războiul va dura timp de mai multe generații...”

O vehementă critică a politicii președintelui Roosevelt

FILADELFIA. (Radior.) Agenția DNB anunță: La o întrunire a comitetului „First America” Lindbergh a declarat că dacă America va urma politica propusă de președintele Roosevelt, va izbucni un război între emisferile de răsărit și apus, care va dura poate timp de mai multe generații.

Oratorul a criticat în deosebi afirmația președintelui că securitatea Americii impune controlul asupra Insulelor Capului Verde și a dat un nou avertisment împotriva ame-

tecului în războiul european. Dacă America se va lăsa atrasă între o asemenea aventură să nu uite a face bilanțul de până acum al politicii intervenționiste, un bilanț de nesfârșite, înfrângerii începând cu Polonia și Finlanda, Norvegia, Olanda, Belgia, Franța și până la Iugoslavia și Grecia. Totuși intervenționistii cer că America să între nepregătită în război.

Anglia a aruncat în luptă cel mai bun material uman al Europei și to-

tuși situația ei s'a înrăutățit din lună în lună. Lindbergh a declarat din nou în favoarea unei păci pe bază de negocieri care nu ar nimici Anglia. O asemenea pace, a adăugat el, a fost cu puțință la sfârșitul din Polonia, dar ea a fost sabotată sistematic de intervenționisti.

Poporul, a încheiat oratorul, nu vrea să mai fie înșelat, ci vrea să afle din partea guvernului întregul adevăr și să știe clar care sunt intențiile guvernului.

Vindeți grâul disponibil

Un comunicat al ministerului agriculturii

BUCUREȘTI. Ministerul de agricultură a dat următorul comunicat: Agricultorii de toate categoriile cari mai au disponibilități de grâu sunt invitați să-l vândă. Drep- tul hotărât de guvern este de lei 117.000 vagonul, fiind bun, agricol

torii își află socoteala și trebuie să-l vândă.

Tara are nevoie de grâu. Până la viitoarea recoltă nu mai avem decât o lună. Agricultorii de toate categoriile să-și oprească numai strictul necesar, adică 20 kgr., de

cap de locuitor, iar restul să-l dea în vânzare.

Guvernul care a ținut socoteală de interesele agricultorilor căutând să le procure la timp cele trebuincioase, nădăjduște că va găsi la agricultori o bună înțelegere a intereselor țării.

La Creta cu vânătorii parașutiști

Făcând protecția avioanelor Junkers. Un atac îndrăzneț asupra insulei

De câteva zile Creta, insula legendarului rege Minos, este obiectul trupelor germane, lansate cu parașutele sau debarcate din avioane. În partea de vest a Insulei, germanii au reușit să creeze puternice puncte de sprijini, care s'au transformat într'un front continuu.

(EES.) În ajun, pe înserate, când soarele începuse să ascundă după munții Peloponezului, învăluind într'o lumină de jăratec coastele lor, bombardierele Stuka își descărcau din nou ucigătoarea lor povară asupra insulei Creta. Avioanele de bombardament în picaj continuau opera întreprinsă de distrugătoare- le aeriene și de escadrile de luptă. Până la lăsarea întunericului, rând pe rând fuseseră bombardate aerodromurile, căzărniile, cheurile și amplasamentele bateriilor anti-aeriene aflate pe insulă. Nici artileria antiaeriană a inamicului nici avioane britanice de vânătoare nu putuseră opri valul escadrilelor germane.

Acum este rândul nostru. Asigurăm protecția bătrânelor avioane de transport „Ju 52”, verificate în atâtea acțiuni. Avioanele acestea s'au acoperit din nou de glorie astăzi. Ele au transportat cu tot focul disperat al inamicului, uniți în tregi de parașutiști pe insula stâncoasă.

Măreț este spectacolul când avionul de transport își deschide ușile și când vânătorii parașutiști se aruncă în vid. La un moment dat, parașutele se deschid și încep să plutească ușor. Cerul pare că este

semănat cu sute de buline albe, care se depun una câte una pe covorul verde ce se întinde jos.

Pe cerul albastru al Cretei, toată ziua s'au încrucișat avioanele germane. Obiectivele principale ale atacurilor aeriene au fost de data aceasta amplasamentele artileriei inamice. După amiază, artileria dușmână fusese redusă la tăcere. Datorită faptului acesta, parașutiștii și trupele debarcate cu aviația, reușiseră să ocupe anumite poziții.

Când aviatorul nostru ajunse deasupra Cretei, vânătorii de munte ne trimeteau un prim salut, fluturând capelele. În același timp, camarazii din escadrilă, atacau cu mitralierele și cu tunurile avioanele lor, o coloană de tancuri brita-

nice, care se târa ca un șarpe pe panglica albă a unei șosele. Atacul în zbor raiant a avut un efect atât de mare, încât coloana britanică a fost nevoită să-și întrerupă marșul. Scurt timp după aceea, tancurile au început să fie cuprinse de flăcări. Ne întoarcem spre bază. Pe drum întâlnim alte și alte escadrile germane, avioane de bombardament, de vânătoare și avioane pentru transportul parașutiștilor și batalioanelor de infanterie. Soarele se duce să se culce! Pe măsură ce se lasă întunericul, incendiiile de pe insulă se disting mai bine, focarele fiind tot atât de multe puncte de reper pentru camarazii care nu vor da pace inamicului nici în timpul nopții...

SPECTACOLUL ARTISTIC AL GRUPULUI DUO RINALDO

Grupul athletic Duo Rinaldo, compus din cei mai buni acrobați atleți tineri refugiați din Cernăuți va executa Duminică 8 Iunie un frumos program artistic, compus din exerciții de acrobații de salt cu concursul domnișoarei. Sărbătorim vestită acrobată cernăuțeană. Duo Rinaldo va executa cele mai grele puncte de atletică grea. Mai sunt programate lupte greco-romane și exerciții de box.

Spectacolul artistic se va ține în sala Reuniunii Meseriașilor din calitate la care publicul este călătoros invitat.

TRIBUNA LIBERĂ

(Pentru cele publicate aici, redacția nu răspunde.)

Fiind despărțit de un an și jumătate de soția mea născută Aurică Pricopie, declar că nu dau nici o răspundere pentru faptele ei pentru eventualele datorii ce le are în față.

Tinca, 30 Maiu 1941.
Gheorghe Botezatu

AVIZ

Se aduce la cunoștința jucătorilor cu clozurile dela Colectura „Aurora”, începând dela 1. Iunie 1941, zilele se vor vinde în magazinul „Libro” Mera Paula (fost Kerp) Arad, Bdul Regina Maria No. 12.
Colectura Aurora

LA

POP & Co

ARAD

Găsiți un mare asortiment de streanguri, căpește și alte articole de cânepă.

AZI LA TEATRU

Astăzi seară la ora 9 va avea loc pe scena teatrului orașenesc un mare eveniment teatral, pe care l-am anunțat din timp. Se va reprezenta piesa **Negustorul de Iluzii**, liariană și satirică comedie în 3 acte de scriitura și realizare de Stefan Baciu și Sergiu Dimitrescu, după Herbert Grevenig. În București aceasta piesă, datorită interpretării superioare, a avut succese extraordinare și unanimă aprecieri din partea celor mai mari seamă ziare din capitală. Elogiile aduse artiștilor asemeni sunt dovada marelui succes. Acest mare succes este deplin asigurat și la Arad prin faptul că piesa va fi prezentată publicului din Arad de același ansamblu ca și la București, în frunte cu neîntrecutul artist Dinu Cedonschi, apoi reputații artiști d-nii Sergiu Dimitrescu, Cezar Theodoru, Jean Tomescu, Gh. Lasca, apoi dnele Paulina Cuiltza, Paul Stănescu, Marw Teodorescu, Evelina Grula, Sofica Ionescu, etc. ca și un ansamblu de 20 persoane. Mai ținem să adăuăm că direcția de scenă o are dl Ion Sava de la Teatrul Național din București.

Biletele la agenția teatrală Ilieș din Bvd. Regina Maria Nr. 12. Telefon Nr. 22-55.

Elevilor li este admisă această reprezentare.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

LA

ISAI IOAN

Prăvălie de arome și delicatose

ARAD, STR. METIANU No. 2.

Găsiți tot felul de coloniale și delicatose cu prețuri estime.

Petreceți o seară liniștită la „Vulturul Negru”

În cel mai frumos cartier arădean, Grădiște, lângă viaduct, Grădina de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revelație pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătărie românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile.
Proprietar: NICOLAE VADUVA

zi Sâmbătă la 1 și duminică la 2 Junie deschiderea festivă a grădinei, variete Moulin Rouge

O LUMINATIE FEERICA

JAZZ DE DANS DIN 8 PERSOANE

ATRACIILE VARIETELUI ATLANTIC DIN BUCURESTI.

INCEPUTUL PROGRAMULUI SEARA LA 9.30.

GRATAR SPECIAL.

VINURI DE SOI DIN VECHIUL REGAT, SPECIALITATI DE INGHEATA

Foștii prizonieri români proveniți din armata jugoslavă au plecat la vatra lor

TIMIȘOARA. După cum am relatat și cu altă ocazie, prin intermedia autorităților militare românești, prizonierii români, originari din fostul Banat jugoslav și de pe valea Timocului, au fost scoși din lagărele germane și cantonați în comunele Moșnița, Bucovăț și Ghidăda, din imediata apropiere a Timișoarei.

Dacă acești prizonieri n'au fost scoși la vetrele lor imediat ce au fost scoși din lagăr, e pentru că autoritățile militare române au voit să pregătească sufletește, pentru ei, o viață din ei adevărați soli ai românismului în vederea descătușării lor de sub jugul străin.

În acest scop, în satele unde au fost cantonați, pe la casele de românii, armata, cu concursul Teatrului Național și Operei Române din Cluj, a organizat câte o serbă culturală patriotică în cinstea foștilor timocenți și bănățeni cari au trăit sub jugul sârbesc. Aceste serbări au luat caracterul unor adevărate manifestații de înfrățire românească, fiind onorate cu prezența lor și de d. general Corneliu Drăgălina, precum și de alți ofițeri superiori, numeroși intelectuali din Timișoara și populația satelor din împrejurimi.

Trebuie să spunem cu această ocazie că d. general Demetrescu, d. general Bădăceanu, precum și căpitani Goșă și Paul Georgescu, precum și ceilalți ofițeri deșafați pe lângă foștii prizonieri și-au făcut un merit mult decât datoric, au făcut tot ce le-au stat în putință pentru ca acești timocenți și bănățeni să se simtă mai bine ca la ei acasă.

Acum, după o conviețuire de 4 săptămâni în satele românești adevărate, foștii prizonieri au fost lăsați la vetrele lor. Mai înainte de a pleca în țara însă, s'au organizat în onoarea lor două ultime serbări: una pentru timocenți la Turnu-Severin, unde vor pleca acasă și pentru alții din fostul Banat jugoslav la Timișoara.

Această din urmă serbare a avut loc ieri, în grădina cinematografului „Capitol”, fiind onorată cu prezența sa de d. general Emami Bărbulescu și alți ofițeri români, precum și de un grup de ofițeri germani, în frunte cu d. colonel Helblintz, fostul comandant al lagărului de prizonieri din Timișoara Săcălaz.

Înainte de începerea festivalului cultural, s'au rostit câteva cuvânturi care au fost adevărate mărturie de credință pentru vremurile viitoare.

Primul a vorbit soldatul Moleu, din partea foștilor prizonieri, care a exprimat călduroase mulțumiri în numele camarazilor săi, pentru înțelegerea și dragostea ce li s'a arătat în cele 4 săptămâni de sețință în satele românești și a declarat că născărilor și camarazilor săi

nu vor uita niciodată zilele ferice, te trăite în România și că nu vor uita datoria de soli ai românismului pe care îl au.

Cuvinte înălțătoare a rostit și p. r. Fiștea din Banatul jugoslav.

D. general Bărbulescu a rostit o cuvântare care a ridicat moralul întregii asistențe și a entuziasmat la culme pe foștii prizonieri. Cuvintele spuse de d. sa s'au impregnat în sufletele fraților din Banatul rob și ele vor rămâne îndemnuri pentru lupta de desrobire.

Ultimul a vorbit d. colonel Helblintz, care a adus laude foștilor

prizonieri pentru purtarea demnă ce au avut-o cât au stat în lagărele de sub conducerea d. sa.

A urmat festivalul cultural, la care au dat un prețios concurs artiștii și artiștele dela Teatrul Național și Opera Română.

Serbarea s'a terminat cu câteva hore, după care a urmat defilarea foștilor prizonieri, care a fost primită de d. general Bărbulescu și de d. col. Helblintz.

În după amiaza zilei, frații din Banatul jugoslav au plecat spre vetrele lor.

Sa deschis un nou magazin de ghetete moderne

pt. doamne, domni și copii. Marfa gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni.

Proprietar: **N. SUCIU**
ARAD, STR. EMINESCU 3.

Pentru comercianții distribuitori de zahăr

ARAD. Oficiul de aprovizionare a Municipiului Arad face cunoscut comercianților distribuitori de zahăr să se prezinte la Romcolind, Piața Avram Iancu, pentru preluarea cotei de 20% pe luna Mai a. c., în ordinea următoare:

Azi SÂMBĂTA, 31 Mai, dela orele 8, sectoarele dela 51—100, iar

dela orele 15, sectoarele dela 101 la 150, Restul dela 151 până la 215 vor ridica cotele respective în cursul zilei de 2 Junie a. c.

Act arătăm că restanța de zahăr pe luna Mai este pe drum și ea se va distribui în curs de câteva zile.

Șeful Oficiului de Aprovizionare a Municipiului Arad.

FORUM Cinematograful filmelor mari. Tel. 20-10

AZII

ILSE WERNER-CARL RADDATZ



În grandioasa realizare muzicală

Cântecul patriei

cu PAUL HÖRBIGER, MARICA RÖKK, HEINZ RÜHMANN, JOSEF SIEBER
Jurnal ONC și UFA. Reprezentațiile la 5, 7.15 și 9.30.

La 3 matineu cu intrare generală Lei 30.—

GRAND HOTEL LAFAYETTE

BUCUREȘTI,
CALEA VICTORIEI 11

Cel mai bun și confortabil

HOTEL AL CAPITALEI

— Prețuri moderate —

AVIZ REFUGIAȚILOR ȘI EXPULSAȚILOR NERECENSAȚI

În conformitate cu ordinea autorităților superioare se invită toți refugiații și expulsații nerecensați cu ocaziunea recensământului general din 6 Aprilie a. c. precum și cei intrați în Țară după aceasta dată, ca să se prezinte neapărat la Biroul Refugiaților Arad (Primăria parter camera No. 26) pentru a li se completa formularele respective.

Stauber Ester

MAGAZIN DE HAINE GATA
PT. DAME

ARAD, STR. METIANU

Găsiți rochii pt. dame și copii,
cu prețuri foarte estine.

Duminică se deschide
căminul turistic dela

Căsoaia

Conducerea primește cu plăcere
excursioniștii.

Bucătăria caldă! Dormitoarele

IN ATENȚIUNEA REFUGIAȚILOR ȘI EXPULSAȚILOR

Se aduce la cunoștința refugiaților și expulsaților din oraș și județ, că aceia cari au ca studii cel puțin 4 clase secundare și stagiul militar satisfăcut, pot să-și găsească de îndată un angajament ca pontatori retribuți cu 130—150 lei pe zi la construcția unei linii ferate din apropiere.

Doritorii de a fi angajați sunt invitați să se prezinte fără întârziere la Biroul Refugiaților Arad (Primăria, camera No. 26).

HOTEL EUROPA

TIMIȘOARA

BUL. REGELE MIHAI No. 17.

Încălzit central

Apă gurgătoare caldă și rece
Confort modern

Hotel nou, 2 minute dela gară.
Deschiderea 30 Mai.

Telefon 21-19.

— SINDICATUL PROPRIETARILOR DE CASA aduce la cunoștință membrilor săi, că dela 1 Aprilie a. c. pentru portarii plătește lunar 75 lei im-

U l t i m a o r ă

Răspunsul guvernului dela Ankara, Londrei

Ankara. LA UN PROTEST ADRESAT DE GUVERNUL LONDONEZ CELUI DELA ANKARA, PRIN CARE SE IMPUTA AUTORITĂȚILOR TURCEȘTICA S'AU INVOIT CA TRUPELE GERMANE SA TREACA PRIN TURCIA SPRE IRAK, S'A RASPUNS CA NU POATE FI VORBA DE AȘA CEVA, DAR NIMENI NU POATE RIDICA PROTESTE IMPOTRIVA FAPTULUI, DACA PERSOANE CIVILE, CU ACTE IN REGULA, SE INDREAPTA SPRE ȚARA, CHIAI ȘI IN CAZUL CAND ACELEA SUNT DE ORIGINA GERMANA.

Declarația unui ambasador orb:

Cum sunt tratați prizonierii francezi în Germania

PARIS. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite: D. Scapini orb de războiu — cu rangul de ambasador — și care este însărcinat de guvernul francez să aibă grijă de prizonierii de războiu francezi

în Germania și să negocieze cu autoritățile Germane tot ce privește pe prizonierii a sosit la Paris după o călătorie în Germania.

Vineri D. Scapini în prezența dlui de Brinon plenipotențiar francez în

regiunile ocupate a făcut declarațiunile presei, spunând că autoritățile germane își dau toate silințele pentru a face viața prizonierilor cât mai suportabilă.

te cercetând saloanele cu boiași, laboratoarele și toate sălile de tratament.

Au trecut prin biserica Spitalului și a rămas foarte surprinși de gingășia și înfățișarea intimă a bisericii.

A cercetat apoi secția de chirurgie cu sălile de operație și toate dependențele.

Peste tot a fost însoțit de dnl directori dr. Ioan Moldovan și dr. Ioan Pescarlu, d. dr. R. Cojoiu medicul primar al municipiului d. Mircea Vasile, administratorul Spitalului.

100 ANI DELA NASTEREA LUI IOSIF VULCAN

ARAD. Implinindu-se 100 ani dela nașterea marelui Iosif Vulcan, depărțământul local al asociației culturale „Astra” va comemora evenimentul printr-o conferință organizată la Palatul Cultural. Va vorbi d. dr. Teodor Popa, președintele depărțământului Bihor al „Astrul” despre Iosif Vulcan.

Conferința se va ține mâine, duminică, la orele 5 d. m. în sala mare a palatului Cultural.

ROMANIA TRIBUNALUL ARAD, SECȚIA I A.

Do. Nr. C. div. 552—1941.

CITATIE PRIN PUBLICATIUNE

Tribunalul Arad, Secția I-a. aduce la cunoștința generală, că în procesul reclamantului Alexandru Sărățeanu, contra părții Malvina Varga, pentru desfacerea căsătoriei, a fixat termen pentru judecarea procesului și a somat pe reclamant să se înfățișeze în ziua de 25 Iunie 1941, orele 9 a. m. în localul său oficial, Secția I. Etaj I. camera 62, iar pentru părțile Malvina Varga cu domiciliu necunoscut, a numit de curator pe avocatul Dragoș Tiberiu din Arad.

Instanța somează pe părțile ca în ziua arătată mai sus să se înfățișeze personal sau printr'un împuternicit legitimat și îndreptățit la reprezentarea lui, întrucât în caz contrar, curatorul va proceda în locul ei.

Arad, la 17 Mai 1941.

Președinte, Grefier
Indiscrabil.

Colea Sicorschi, funcționar la poștă și-a așezat gâtul sub roatele trenului

În buzunarele hainelor s'au găsit patru mandate telegrafice de câte 100.000 lei

ARAD. O scurtă notă telefonică a anunțat ieri seară autorităților judiciare, că în apropierea stației de cale ferată Nădab, a fost găsit cu capul despiciat de trunchiu cadavrul lui Nicolae Sicorschi, funcționar la poșta centrală din Arad și că în buzunarele hainelor sale s'au găsit patru mandate telegrafice de câte 100.000 lei fiecare.

Știrea a produs stupeoare în puținele cercuri în care ea s'a răspândit ieri seară, neputând nimeni explica faptele și gestul lui Nicolae Sicorschi.

Cercetând și întrebând în dreapta și stânga am ajuns să reconstituim oarecum faptele. După unele informațiuni, ieri înainte de amiază i s'a făcut o inspecție la serviciul ce-l face — mandate — unde i s'au găsit unele nereguli. El a declarat că probabil s'a încrecat și că va clarifica lucrurile după amiază, — când se vor înapoia factorii din oraș. La prânz Nicolae Sicorschi — Colea, cum i se spunea în intimitate și între prieteni — a plecat obișnuit, acasă. După amiază, superiorii săi l-au așteptat să vină pentru a clarifica lucrurile, dar n'a mai venit. Unul dintre șefii săi s'a dus la el acasă, dar acolo i s'a spus că Sicorschi a plecat la serviciu. Dar nu era acolo. A fost avizată poliția pentru a-l urmări. Iosif n'a mai fost nevoie căci puțin după ora 6 și poșta a fost avizată despre sinuciderea lui.

Urmărind pas cu pas acțiunea lui Colea Sicorschi s'a putut stabili că după ce a plecat de acasă a luat trenul de Beiuș, iar la Nădab s'a dat jos și a plecat, pe linie, spre Arad, iar când a auzit vâj, în aceeași direcție, un tren, a stat până s'a apropiat bine, apoi și-a așezat gâtul pe linie: roțile trenului i-au despiciat capul de trunchiu. Moartea i-a fost fulgerătoare. Mai târziu a fost găsit de trecători care au anunțat postul de jandarmi Colea Sicorschi s'a sinucis puțin după orele 4 d. m.

În buzunarele hainelor lui s'au

găsit patru mandate telegrafice, fiecare de câte 100.000 lei, sosită acum câteva zile.

Sinuciderea lui Colea Sicorschi, cunoscut ca prieten bun și devotat, cernăd excelent, a impresionat adânc pe toți cei ce l-au cunoscut.

În urma lui — avea 36 ani — rămâne soția și o fetiță de cl. III primară.

La poșta centrală au început cercetările pentru a se vedea încurcăturile ce le-a avut Colea Sicorschi, cuantumul lor, felul cum s'au produs sau le-a săvârșit și, desigur, răspunderea pentru săvârșirea lor.

Majorarea tarifelor pe autobusele comunale

Încădată reamintim Onoratului Public călător de pe autobusele comunale, că noul tarif majorat se va pune în aplicare la 1 Iunie 1940, prin care toate biletele se scum-

pesc din nou cu un leu. Proportional s'au majorat și tarifele de abonamente și caetele cu reducere.

INTREPRINDEREA COMUNALA

Inspecție la Spitalul Central

ARAD. Ieri dimineață a descins la Spitalul Central din localitate, d. dr. Andreescu, Inspector general Sanitar Central, din Ministerul Sănătății, direcția medicinei curative. Dsa a fost însoțit de d. dr. Buteanu Nicolae, Inspector general din Ti-

mișoara.

La Spitalul Central au cercetat scriptele și registrele de administrație, pe care le-au găsit în cea mai desăvârșită ordine. A stat de vorbă cu personalul de birou, apoi a trecut pe la fiecare secție în par-

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. FI 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-82

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoya No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tiparul: Tipografia de Presă, Arad.